

宁波首座大型抽水蓄能电站投产发电



抽水蓄能电站2号机组投产发电。

抽水蓄能电站下游水库。

线路接入华东电网，总投资约79.5亿元。设计年平均发电量14亿千瓦时，抽水电量18.67亿千瓦时，计划2025年全部投产发电。

目前，电站其他2台机组机电安装正紧张有序推进，全部投产发电后，将为华东电网提供更可靠、高效、绿色清洁的电力保障，助力新型电力系统和能源体系建设，推动能源绿色低碳转型和“双碳”目标实现。

记者 林微微 通讯员 常国庆

12月12日，浙江宁波首座大型抽水蓄能电站——国网新源浙江宁海抽水蓄能电站2号机组投产发电，为华东地区迎峰度冬和电力安全保供再添助力。

该电站位于宁海县境内，总装机容量140万千瓦，安装4台35万千瓦可逆式水泵水轮发电机组，以两回500千伏



六横公路大桥一期主线全面贯通

梅山水道桥进行路面摊铺。

记者从宁波交投集团了解到，宁波舟山港六横高速公路大桥一期工程主线沥青路面铺设工程日前顺利完工，实现全面贯通。

沥青路面铺设作为高速公路建设的核心环节，直接关系到道路质量与使用寿命。六横公路大桥项目采用了行业前沿技术与优质环保材料，首次应用一体式摊铺机全幅摊铺和无人碾压技术，确保路面的平整度、摩擦系数及耐久性达到国际领先水平。

项目相关负责人介绍，到12月主线桥沥青路面全面完成，3个月时间里，共铺设沥青材料11万吨。

随着主线沥青路面铺设的顺利完成，六横高速公路一期工程正朝着全面通车的目标稳步前进。通车后，将极大缩短宁波与舟山之间的通行时间，有力

推动沿线地区的经济社会发展，提升人民群众的生活质量。六横高速公路的全面开通，将开启区域发展的新篇章，书写新时代交通建设的辉煌篇章。

据介绍，整个六横公路大桥工程分为两期，其中六横公路大桥一期全长10.8公里，为双向六车道，全线布设特大桥2座、大桥5座、隧道2座、互通立交3处（梅山互通、昆亭枢纽、柴桥枢纽）、匝道收费站1处以及相应的服务设施。

一期、二期全线通车后，梅山、六横及佛渡将结束不通高速的历史。同时，也将打通宁波舟山港六横、梅山两个重要港区的集疏运通道，进一步完善宁波舟山港海陆联动集疏运网络，助力浙江舟山群岛新区建设和浙江海洋经济发展。

记者 范洪 孙佳骏 通讯员 张雪尔



1400万人次

宁波机场年度旅客吞吐量刷新纪录

截至2024年12月11日24时，宁波栎社国际机场今年累计旅客吞吐量突破1400万人次，迈上历史新高高度。这是宁波机场继今年11月14日突破1300万人次之后，又一次突破年度累计旅客吞吐量的“整数大关”。

今年以来，宁波机场积极与国内外航空公司加强合作，增加航线网络的覆盖面。通过不断加密航班频次、开通新航线，尤其是加强与国际主要城市的连接，比如，首次开通胡志明、吉隆坡、沙巴等国际正班客

运航线，重点加密广州、贵阳、重庆、昆明、深圳、郑州等商旅航线。在实现航线的多元化布局的同时，提升了旅客出行的便利性和选择性，既促进了商务旅客的流动，也为宁波发展带来了更多机遇。

未来，宁波机场将继续以提升旅客体验为核心，进一步深化航线开拓、优化中转服务、提升运营效率，不断推动机场的高质量发展，为宁波及周边地区的经济发展作出更大贡献。

记者 余若凡 王嘉彬 通讯员 孙家怡 孙瑜

超10兆瓦

头顶上的“发电厂”厉害了

初冬暖阳下，一排排整齐划一的光伏板，组成了一个头顶上的“发电厂”，分布在浙江海港各大港区车间、仓库、车棚、办公楼等建筑的屋顶上……

12月10日，随着宁波舟山港穿山港区一套崭新的光伏发电系统落成，浙江省海港集团、宁波舟山港集团已建成光伏板装机总容量超10兆瓦，预计年发电量超1000万千瓦时，为企业节约相关用电成本800余万元。

近年来，浙江海港坚持绿色发展理念，持续加大清洁能源建设应用力



度，特别是因地制宜广泛使用分布式光伏发电，助力港口向“绿”而行。相较于大型集中式光伏电站，屋顶上的分布式光伏更像一支支推动港口新能源发展的“轻骑兵”，它们不必大面积选址在人迹罕至之地，而是通过有效利用港区屋顶的闲置空间，推动能源从“远方来”向“身边来”转变，输电损耗也更低。

记者 周晖 通讯员 孙耀楠 徐达

兴业银行宁波分行：精准服务助力实体经济高质量发展

金融是实体经济的血脉。兴业银行宁波分行主动融入长三角区域一体化发展格局，立足宁波实体经济“沃土”，始终秉持“服务实体经济，助力民营发展”的宗旨，与广大民营企业紧密携手，共同书写合作共赢的新篇章。

助力民营水产“龙头”稳步发展

宁波每年有大量海鲜水产出口外销，但是海鲜运输成本高、时效要求高，一旦运输时效不理想，鱼虾品质就容易出问题。随着象山国际水产冷链物流基地配套通用码头顺利交工验收并正式投入使用，在宁波水产品将大大缩短陆运时间、提升出口海鲜品质的同时，远洋捕捞、海水养殖、水产品精深加工等产业也走上提质升级之路，其中少不了资金支持。

兴业银行宁波分行的“金融特派员”了解到基地建设中的资金需要后，积极跟进，迅速为企业审批通过授信5亿元，当前该企业及子公司贷款已成功发放。在

挺进深蓝的过程中，兴业银行宁波分行锚定乡村振兴目标，建立“金融特派员”制度，深入发掘农民、农村、农业中存在的金融需求，让金融服务下沉到产业一线。

科技金融赋能实体经济

宁波某磁材公司主要从事磁性材料生产，是国家级专精特新“小巨人”企业，产品广泛应用于新能源汽车、消费电子、城市轨道交通、工业机器人、节能家电、风力发电等绿色节能环保领域。兴业银行宁波分行了解到企业要扩大生产、有资金需求的信息后，深入走访企业，迅速开展贷前调查，制定专属融资方案，给企业扩盘授信6000万元，助力企业做强做精，赢得了企业好评。

展望未来，兴业银行宁波分行将继续秉承“客户至上、服务为本”的经营理念，与广大企业深化合作、携手并进，以更加开放的姿态、更加务实的作风、更加创新的思维，助力企业高质量发展。

彭文文